

# 浓浓爱心演绎高尚医德之美

## ——莒县人民医院为贫困患者捐款献爱心纪实

通讯员 张守旗 宁洁洁

1月7日上午,莒县人民医院举行为困难患者战某某献爱心捐款活动。院长李良增代表医院全体医护人员把爱心款交到患者战某某家人手中。

2013年12月7日,莒县洛河镇西地村战某某因“37+1周妊娠、胎膜早破、双胞胎妊娠(一横位、一臀位)、妊娠期贫血”在莒县人民医院行子宫下段剖宫产时诊断为“妊娠期急性脂肪肝”。由于该病人肝脏功能严重损害,已出现凝血功能障碍,产科全体医护人员积极备血、输血的同时在新生儿科重症监护室医师监护下及时行子宫下段剖宫产术,术中娩出双胞胎女婴。

由于早产,孕妇妊娠期脂肪肝,身体条件差,双胞胎均发育差。双胞胎中的老二,肺部发育不全,肝功能也异常,双胞胎及时送往儿科重症监护室抢救。经过产科医护人员、重症监护室的全体医护人员积极全力抢救,战某某出血得以控制,但是由于肾功能损害严重,病情危急,莒县人民医院紧急将患者转到青岛医学院附属医院进一步积极治疗。双胞胎姐妹经过莒县人民医院新生儿科全体医护人员15天的精心救治,均已痊愈出院。

由于急性妊娠脂肪肝这个病比较罕见,死亡率极高,病情复杂,治疗效果慢,花费高。莒县人民医院积极响应莒县义务工作者联合会的倡议,向这个贫困的家庭伸出了援助之手。

院长李良增在捐款活动结束后接受了记者采访,他说,“以病人为中心,以质量为核心”,这是我院多年来一直信奉的服务理念。在莒县人民医院,病人就是我们的亲人和朋友,当他们遇到具体困难时,我们应该伸出援助之手。常言道,助人为快乐之源,这是医院医护人员的一份爱心。医患一家亲,我们永远是一家人。

这次捐款的数目虽然不多,对这个贫困的家庭也只是杯水车薪,但它承载的是莒县人民医院全体干部职工沉甸甸的爱心,让患者及家属感受到社会大家庭的温暖,感受到人间的真情。

他热泪盈眶,淳朴的脸上写满了感激之情,一个劲地鞠躬致谢:“感谢人民政府,感谢莒县人民医院的领导同志和全体医护人员,我代表俺儿、俺儿媳妇,深深地鞠一个躬……”



# 现代化医院的知识“加油站”

## 莒县人民医院“职工书屋”搭建素质提升平台

通讯员 卢爱民 宁洁洁

近年来,莒县人民医院通过建设职工书屋、组织职工学习、教育、培训等措施,不断提高职工素质,为全面建设高水平人才队伍,搭建了学习平台。

医院陆续投资36.8余万元加大对“职工书屋”的软硬件设施改善,以满足我院业务学习科研、教学的需要。在原有医学藏书的基础上,被评为全国工会职工书屋示范点,接受了全国总工会捐赠的价值30000元的书籍1800册。书籍种类有中外文学艺术类、历史传记类、医学保健类、政治、法律类及综合类图书,这些书籍填补了医院图书种类的空白,一改过去以医学专业为主的单一格局,更好地满足了职工的业余文化生活,为全面建设高素质人才队伍,为医院持续快速发展提供了保障。

该院把职工书屋作为医院职工学习、拓展知识的主阵地,进一步充实和活跃职工们的文化生活。对于这一举措,职工们都很高兴,表示这些精神食粮大大拓宽了视野,丰富了业余生活。职工书屋作为医学文献信息的收藏中心和中介机构,为医院的可持续发展、不断取得最佳的社会效益和经济效益,起着重要作用。

医务人员借助书刊、杂志、医学网络查阅资料,了解国际、国内最先进的医学发展动态,获取最新的医学信息,掌握先进的医疗技术,更好地为病人提供优质服务。目前,医院大力开展新技术、新项目,不断提升医疗技术水平,满足当地患者的医疗需求,每年在省级以上刊物发表论文170多篇,开展新技术、新疗法20多项,获得市县科技进步奖60余项,许多技术已达到省、市级领先水平。

职工书屋为医护人员吸收新知识、新理论,掌握新技术,新方法创造了良好的条件,提高了医务人员的整体水平,丰富了医院的文化内涵,提升了医院发展的软实力,为该院顺利通过二甲复审打下了坚实的基础。

“职工书屋”的建立和完善,为丰富职工精神文化生活和实现自我素质提升提供良好的平台,为医院文化建设增添了极大的动力。莒县人民医院将充分发挥工会组织的作用,为职工建好精神粮仓,引导职工“爱读书,读好书”,为职工提供健康向上的精神文化食粮,为建设一支知识型、技术型、创新型职工队伍做出不懈的努力。

在知识更新变化非常快的今天,不进行经常性学习,员工就会落伍。现代医院管理更加重视医务人员知识更新、技术换代。随着医疗科学技术的迅速发展,各种新知识层出不穷,知识更新周期不断缩短,这就要求提高医院的整体素质,要不断地加强学习,补充新知识,提高医疗、护理技术水平,跟上时代发展的需要。莒县人民医院一直重视职工书屋建设,不断加大硬件投入,完善书屋管理和开展多种形式的读书学习活动,配备电脑和专职管理人员,最大限度地发挥职工书屋作用。前不久,该院职工书屋被中华全国总工会评为全国工会职工书屋示范点。

